为扩大生产,现河北冀美林泡塑制品有限公司招聘以下职位:

公司有命管理会,她理位置优裁,特遇任度,每月都有福利特遇,工作任务者可升聚加高,处理位置,河北省实现有强度工业园区 电话:15720487246(微信回线

病痛敲门时,年纪轻轻的他们才意识到,今后要长期与慢性病斗争。34 岁的他不得不随时关注血压的变化:20多岁的他被确诊为糖尿病后,成了 爬楼梯的常客……

# 年轻人是怎样被慢性病"砸中"的

本报通讯员 王贺 本报记者 李小贤

"我年纪轻轻,咋就得了高 血压呢?"三十岁出头的王超一 直难以接受这个现实。

"经常口干、乏力,到医院-检查才知道得了糖尿病!"20多 岁的小军更是苦恼不已

近年来,慢性病年轻化趋势 越来越明显。当慢性病来敲门的 时候,许多年轻人才意识到,他 们的生活不得不与"养生"一词 紧密联系在一起。

## 年纪轻轻,被 确诊高血压

晚上8点,家住运河区的王 超走出了家门。穿着运动背心和 短裤的他,开始在小区附近跑 步。这个习惯,他已经坚持了近

5公里慢跑下来, 王超大汗 淋漓,却感觉无比舒畅。

其实, 王超最初选择跑步, 还有点被逼迫的味道。

今年34岁的王超,身高180 厘米,体重80公斤。1年前,他体 重却接近100公斤。曾想着减肥 的他一直没有付诸行动,单位组 织的一次体检却为他敲响了警

在那次体检中,王超的血压 很高,医生嘱咐他要到医院进行 检查。

当时,王超觉得应该是自己 紧张导致的。他休息了一会儿又 去检测,血压还是高。王超开始 担心,赶紧去了医院。经过检查, 他被确诊为高血压。

王超很震惊,高血压不是老 年病吗,怎么自己年纪轻轻就得 了呢?当他仔细回想自己的生活 方式,仿佛又找到了答案,也许 就是在一次次熬夜、一次次偷懒 不运动的过程中,高血压趁虚而

王超在市区一家单位从事 文字工作。为了写出质量高的文 稿,他经常加班加点,甚至晚上 要熬到深夜,运动更是少之又 少。有时熬夜加班后,王超会头 晕头痛,可正值壮年的他根本不 把这些当回事。

也许在那时,高血压已经缠 上了他。

市中心医院心血管内六科 主任胡亚民为王超开了药物,并 嘱咐他,早餐不吃盐,晚饭少主 食,戒烟戒酒,每天运动一个小 时,体重下降也有利于高血压的 控制。

每天,王超都会按时口服药 物,并开始重建自己的生活方 式,跑步成了他锻炼必不可少的 部分。 "今后我要时刻关注血压的 "本不能糟蹋

情况,不管多年轻,也不能糟蹋 身体了。"王超说。

# 20 多岁的他 患了糖尿病

以前,小军喜欢喝碳酸饮



料、吃炸食,可如今,喝碳酸饮料 已经成了小军的一种奢望。

眉 307 广 58

如果不是身边的人被确诊 为糖尿病让20多岁的小军开始 警觉,他也不会因近几个月的口 干、乏力前去医院就诊。

拿到检查结果后,看着已经 比正常值高出三倍的血糖指标, 小军傻了眼

小军最终被确诊为糖尿病。 饮食控制是治疗糖尿病一个不 可忽视的因素。医生为他量身定 制了食谱。看着清淡的饮食、规 定的克数,小军才更加意识到以 前自己有多任性。

小军胃口一直非常好,特别 喜欢吃肉和各类炸食,碳酸饮料 更是他的最爱

随之而来,小军的体型变 胖,再加上不愿意运动,身高 170厘米的他,体重达到了85公

几个月前,小军出现了乏 力、多尿、口干的症状,可是他根 本没有当回事。有一天,和一位 患了糖尿病的朋友聊天说起这 些症状时,朋友劝他赶紧去医院 看看,因为这些症状是糖尿病的 一些表现

小军来到医院检查。市中心 医院内分泌二科主任王光亚接 待了他。王光亚告诉小军,他的 糖尿病已经到了必须住院治疗 的程度,以后饮食必须严格控

小军不仅要和高热量的饮 食、碳酸饮料说再见,餐后还要 进行运动。由于医院里的空间有限,小军便成了爬楼梯的常客。

经过强化治疗,小军的胰岛 功能恢复,逐渐停用药物,通过 饮食控制、运动减重,小军的血

王光亚提醒小军,虽然血糖 达标了,但并不是说糖尿病治愈 了。在以后很长时间或者终生, 他都需要格外注意自己的生活



习惯,以免血糖升高,引起并发

## 脑出血突然 向他袭来

市中心医院神经血管介入 科副主任李严从医已经14年

他清楚地记得,刚工作的那 几年,科室很少接诊年轻患者, 可是这几年情况逐渐发生了变 化。年轻患者开始增多,除遗传 因素外,不健康饮食、作息不规 律、吸烟喝酒都成了引发疾病的 危险因素。

有一个20多岁的小伙子小 东前来就诊时给他留下了深刻 的印象

当时,小东头痛、意识恍惚。 经过问诊后,李严初步判断小伙 子可能是得了脑出血。经过CT 检查,李严的判断被证实,而且 他还发现小东的血管硬化严重。

李严将检查结果告诉了小 东的家人。他们都难以置信,小 东才20多岁,咋会得了脑出血?

在为小东治疗的过程中,李 严也开始寻找小东的发病原因。

小东告诉李严,他的生活很 不规律。平时,他和妻子都不爱 做饭,点外卖吃成了常事。他还 喜欢熬夜打游戏,经常到了深夜 两三点还沉浸在游戏中不能自

小东总觉得自己年轻,熬夜 根本不算什么,平时也没有什么 明显的不适症状,所以他根本没 想过身体会出问题。

李严告诉小东,也许就是在 次次吃外卖、熬夜的过程中, 小东的血管开始硬化。这些不良 习惯可能最终诱发了脑出血。

李严嘱咐小东,为了身体健 康,他一定要改掉熬夜打游戏、 长期吃外卖的习惯。

在李严接诊的病人中,有年

轻人得了脑卒中,虽然生命保住 了,但生活质量却受到了很大的

影响。 "有了这些病,必须长期注 一个吃点、所欲地工 意身体反应,不能随心所欲地工作和生活了。"医生的话让小东 意识到,年纪轻轻的他已经是一 个病人了。

#### 慢性病正在年轻化

在笔者的采访过程中,听到 最多的是医生述说那些年轻人 患了慢性病时的惋惜,也听到了 他们说得最多的关键词"减肥" "运动""别熬夜"

"过去,慢性病也叫老年病, 患者以五六十岁以上的人居多。 加今,十几岁的孩子有的也被检 查出糖尿病,并且不是个例。"市 中心医院内分泌二科主任王光 亚告诉笔者,每当有年轻人被确 诊为糖尿病后,她都会十分惋 惜。因为她知道,在一定程度上 来说,糖尿病会伴随他们一辈

她会嘱咐那些患者,糖不一 定是甜的,在与糖尿病共存的日 子里,控制饮食格外重要。

针对慢性病日趋年轻化的 原因,市中心医院心血管内六科 主任胡亚民认为,慢性病的发病 原因与遗传、社会条件、气候等 因素有关,同时也与个人的生活 习惯有关。在现代社会,年轻人 少运动,又比较青睐高油、高糖、 高热量的食物,一旦过多的热量 进入身体,就会转变成脂肪被存 起来,从而威胁到身体健康。同 时,身体较长时间处在高负荷状 态,或熬夜加班,或长期不锻炼, 或吸烟酗酒,都有可能导致慢性 病的形成

胡亚民说,曾有年轻人因为 其他疾病来医院检查,测量血压 时,他们的血压已经很高了,自 己却不知道。给他们讲血压高的 危害时,他们还有点不太当回 事,这是让她最为担心的事。

胡亚民创建了患者微信群, 经常普及一些关于高血压的知识。"早餐全家不吃盐,每天运动 1小时"是她发送频率最高的消 息。胡亚民说:"我的很多高血压患者通过限盐、运动,取得了很 好的效果。年轻人重塑健康的生 活习惯至关重要。

李严参与救治了不少心血 管疾病的年轻患者。李严说:"很 多年轻人认为自己年轻,对慢性 病没有产生足够的认识。有的慢 性病早期没有症状,一旦出现症 状,病情很可能已经非常严重

李严说,改变不合理的膳食 结构,养成良好的生活习惯,适 度进行体育锻炼,在一定程度上 可以远离慢性病的困扰。他还建 议年轻人尤其是经常坐办公室。 工作压力大的人群,要做好体检 工作,及早发现,及早治疗,把慢 性病消除在萌芽状态

(文中患者为化名)

) 闻热线 3155670